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予算決算委員会都市経済分科会会議録

招 集

令和４年９月５日（月）本会議休憩中 議場

出席委員（９名）

（分科会長）岩 﨑 康 朗 （副分科会長）大 下 哲 治

門 脇 一 男 国 頭 靖 戸 田 隆 次 中 田 利 幸

西 野 太 一 又 野 史 朗 矢田貝 香 織

欠席委員（０名）

説明のため出席した者

伊澤副市長

【下水道部】下関部長

［下水道企画課］遠藤次長兼課長 中村総務担当課長補佐

［施設課］山﨑課長 見山施設維持担当課長補佐

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍 聴 者

安達議員 伊藤議員 稲田議員 今城議員 田村議員 塚田議員 津田議員

報道関係者３人 一般２人

審査事件

議案第６９号 令和４年度米子市下水道事業会計補正予算（補正第２回）

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時１４分 開会

○岩﨑分科会長 それでは、ただいまから予算決算委員会都市経済分科会を開会いたしま

す。

本日は、先ほどの本会議で予算決算委員会に付託された議案のうち、当分科会の審査担

当とされました議案１件について審査をいたします。

下水道部所管について審査をいたします。

議案第６９号、令和４年度米子市下水道事業会計補正予算（補正第２回）を議題といた

します。

当局の説明を求めます。

遠藤下水道部次長。

○遠藤下水道部次長兼下水道企画課長 それでは、事前にお配りをしております議案第６

９号説明資料を御覧ください。

令和４年度米子市下水道事業会計補正予算（補正第２回）といたしまして、債務負担行

為の変更を行うこととしております。これは、令和４年度当初予算において設定をいたし

ました下水道終末処理場等包括的運転維持管理業務委託料の債務負担行為について、燃料
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価格をはじめとする物価の上昇に伴い、電気料金、薬品費などが高騰していることから、

債務負担行為の限度額を２５億３，０７８万９，０００円から２８億１，８００万円に引

き上げるものでございます。この業務委託は下水道事業の持続性を高め、安心・安全なサ

ービスの提供を目的とすることに加えまして、地元の地域企業が主体的に参画できる地域

連携方式を採用することで地域経済に配慮したものとしておりまして、令和５年４月から

の実施に向け現在準備を進めております。このため、今後の工程に支障を来すことのない

よう、早期に限度額を変更する必要が生じたことから、先議による御審議をお願いするも

のでございます。説明は以上です。

○岩﨑分科会長 当局の説明が終わりました。

委員の皆様の質疑、御意見をお願いいたします。

又野委員。

○又野委員 この委託料の増額自体は様々な物価高騰によって致し方ない部分があると

思いますので、それ自体は特に意見はないんですけれども、事前にこの説明とかも受けて

いたりしましたので、この包括的民間委託のところで幾つか確認をさせていただきたいと

思います。

当初は基本的には大手企業さん中心にということで聞いてまして、いずれは地元企業を

中心にということでしたけれども、その地元企業さん中心になったとしても、多分大手企

業さんが完全に関わりがなくなるということはないと思うんですけれども、引き続き大手

企業さんも関わってくるということは変わりないということでよかったでしょうかね。

○岩﨑分科会長 見山施設課施設維持担当課長補佐。

○見山施設課施設維持担当課長補佐 そのとおりでございます。

○岩﨑分科会長 よろしいですか。

又野委員。

○又野委員 それと、以前から技術継承の問題、デメリットととしても挙げられてきたと

は思うんですけれども、もう一度その辺りどのような対応だったのか、ちょっと聞かせて

もらってもよろしいでしょうか。

○岩﨑分科会長 見山施設課施設維持担当課長補佐。

○見山施設課施設維持担当課長補佐 技術継承の部分でございますけども、まず当初は大

手さん、企業が頭となって入っていただいて、地元企業であったり、それから今維持管理

をしていただいている公社さんの運転管理の技術力のアップをしていただくと。それから、

市の職員につきましても、これから維持管理というよりは包括の履行管理のほうにシフト

していきますので、その能力であったり、その履行管理をするためには現場のことも分か

ってないといけませんので、大手企業さんの助言をいただいたり、研修会を開いたりして、

その辺の技術の担保を図っていきたいと思っています。それから、今回は公共施設だけが

包括管理の範囲に入るんですけども、引き続き農業集落排水施設については市の関与が必

要となってきますので、その辺りで技術力の担保を図っていきたいと考えております。以

上です。

○岩﨑分科会長 又野委員。

○又野委員 最後にもう１点ですけれども、この委託、実際されてからもうちょっと続け

られないといった、撤退したいというような話があった場合の対応とかっていうのはどの



－3－

ように考えられておられるんでしょうか。

○岩﨑分科会長 山﨑施設課長。

○山﨑施設課長 受託後に撤退の申出があった場合については、事情等々をサウンディン

ングする行為をした上で、再度そういった不備を修正した上で、また再度募集するといっ

た運びになると考えております。

○岩﨑分科会長 いいですか。よろしいですか。

ほかにありませんか。

〔「なし」と声あり〕

○岩﨑分科会長 それでは、予算決算委員会都市経済分科会を暫時休憩いたします。

午前１０時２１分 休憩

午前１０時２１分 再開

○岩﨑分科会長 予算決算委員会都市経済分科会を再開いたします。

予算決算委員会における分科会長報告の意見の取りまとめを行います。

報告に入れる意見につきまして、委員の皆様の御意見を求めます。特にありませんか。

〔「なし」と声あり〕

○岩﨑分科会長 ないようですね。それでは、特になかった旨、報告させていただきます。

以上で予算決算委員会都市経済分科会を閉会いたします。

午前１０時２１分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会都市経済分科会長 岩 﨑 康 朗


